

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

N.º 16,568

SUSCRIPCION EN CORDOBA.

Por un mes.... 2 Ptas.
Por trimestre... 5'50 >
FUERA DE CORDOBA. Por un mes.... 2'50 >
Por trimestre... 7 >

MIÉRCOLES 31 DE MAYO DE 1905

Los señores suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LVI

SILVELA

Comenzó con estas palabras: «Tan sólo Dios es grande, y tan sólo Dios es eterno...»
Aquí aparece una contradicción notoria de su carácter, como otras muchas que se pudieran hacer notar, y de ahí la duda que asaltaba al estudiar al señor Silvela, quien moralmente recordaba al don Lorenzo de «O locura ó santidad.»

¿Y quién podía suponer que á un jefe de partido le fuese tan enfadado todo lo que á la política menuda se refería?
El señor Silvela detestaba se le hablase de un comité, de una reorganización política, de una lucha de aspiraciones personales en los pueblos ó de competencias por jefaturas; esto era inquietarle, y el que lo hacía rara vez salía ileso; una frase terminaba el discurso del visitante, frase que este no olvidaba jamás.

Recuerdo que le visité en Madrid en el tiempo en que me preocupaba la política y por ella sentía mis mayores ardimientos, y cuya situación en la provincia era, como creo que lo es ahora, precaria y con evidente riesgo de desahucio. Me recibí con su finura inimitable: empezó mi peroración con aires trágicos; pero cuando le dije: los comités están deshechos y sin esos organismos mal puede marchar la política, quedé fijo en mí con su habitual sonrisa y muy espantado me preguntó:

—¡Ah! ¿Usted es de los que todavía creen en la eficacia de los comités? Y con respecto al partido provincial, notificado de su situación, asistiré á los funerales cuando se sirva comunicarme su fallecimiento.

Estas contestaciones, que no fui sólo en escuchar de sus labios, jamás las inicié cuando en Málaga me pasaba grandes ratos con él oyéndole hablar sobre historia, política, sociología y derecho, diálogos en los que tanto aprendí y que sirvieron para formar el vínculo de amistad que no cortaron sus desdenes en el terreno político ni el poco aprecio que como jefe de la agrupación pareció tener de mi persona.

Una de las causas, quizás la más fundamental de las que influyeron en su ánimo para determinar su retirada de la vida política, fué la económica.

Cerrado de verdad su bufete durante el tiempo que dirigió el partido, con los gastos que dicha representación le imponía y no habiendo hecho uso de las alturas del poder en su propio beneficio, quería restaurar su fortuna para dejar á sus hijos, como él mismo decía, algo más que el honor de ser huérfanos de un expresidente del Consejo; y como estos sus naturales deseos encontraban eco y los avivaban las personas de su intimidad, fueron, como digo, una de las causas determinantes de su apartamiento, y en esta decisión se revela otro detalle de su personalidad moral; vuelve al penosísimo trabajo del bufete en una carrera que consideraba la más fácil de hacer y la más difícil de ejercer, y vuelve con los ardores de los años de más vigor y con una constancia á toda prueba, proporcionándose un trabajo diario que pocos pudieran soportar; y sobre todo, contrariado en sus aficiones, porque preguntado por mí sobre este punto, me decía en resumen: a mí me gusta todo lo que no me dá dinero, y de todo ello, los estudios históricos; pero estos necesitan gran cantidad de tiempo, se hace preciso documentarlos debidamente, y ya sabe usted que para los abogados la minuta es sagrada y de indiscutible preferencia. De esta su natural afición deja dos pruebas de gran valor: las *Cartas de sor María de Agreia á Felipe IV*, y uno de sus mejores discursos, el de recepción en la Academia de la Historia sobre *Matrimonios de España y Francia en 1615*.

Otra razón poderosa fué sin duda la imposibilidad de realizar su ideal, el cual acometió y no concluyó, ó por falta de aquella condición que pone Cleveland como la primera de los hombres de gobierno, constancia y carácter, ó bien porque el espíritu público no estuviese lo suficientemente preparado para cambios tan radicales. Pero aunque para nadie sea un secreto que él no terminó su obra, no puede desconocerse, á menos que la pasión política ciegue las luces del conocimiento, que imprimió una nueva orientación en la vida pública, en la que deja trozos de su carne y pedazos de sus huesos, con

la política de concentración, con la mejora en los costumbres electorales, con un mayor saneamiento de los servicios y superior respeto á la ley, cegando las fuentes copiosísimas del favor. Claro que pudo hacer más en la reorganización de servicios pero debe atenderse en su descargo lo que él expresaba gráficamente cuando decía que no se podía operar en cuerpo vivo que no estuviese anestesiado.

Quizás el pesimismo que sobre España y su suerte padecía, le hizo ver mayores los retraimientos del público hacia su persona de lo que fuesen en realidad, ó porque olvidara que los pueblos ayudan más á las obras negativas que á las positivas, porque las segundas son lentas y penosas y las primeras impresionan la imaginación y son harto fáciles.

De aquí la diferencia de su popularidad al separarse de Cánovas á cierto desvío que notara al ser jefe del partido y del Gobierno; pero ello es que el señor Silvela no tuvo, á partir de esa fecha, aura popular, y fué muchas veces injustamente combatido. Y que él no desconocía ese estado de opinión y allí en sus soledades le preocupaba, lo prueba el siguiente párrafo de una carta que me envió á raíz de su retirada de la política:

«Comprendiendo que la tal retirada iba á ocasionar mucha menor emoción en el país de lo que imaginaban ó me decían mis más allegados, desde luego encargué á mi Secretario que llevara cuenta de las cartas que con motivo de ese suceso había de recibir, y aún hué de apostar con correligionario íntimo que pasarían poco de ciento, y en efecto, en un espacio de dos meses que juzgamos suficiente para que la emoción del acontecimiento penetrara en los ánimos de los españoles y extranjeros, recibí 123, de las cuales 43 eran de comités ó centros políticos y 80 de amigos políticos y partidarios, y entre estas 58 eran de lamentaciones y quebrantos, y 22 de felicitación más ó menos acentuada; curiosa estadística que me sirvió de confortativo contra las dudas que pudieran suscitarse en mi ánimo sobre si había padecido ó no obeceación y arrebatado, acerca de que, si hay algún español capacitado para enderezar los negocios públicos de España por buen camino, positivamente ese español no soy yo; y enterado de esto al cumplir los 60 años, no puedo esperar mejorar gran cosa ni aprender lo bastante para realizar esa misión difícilísima en lo que me resta de vida útil.»

Y si á cualquiera sugiere sabrosos comentarios esa carta con esa estadística, en que se vé el flujo y reflujo del oleaje humano ante el poder ¿qué no pensaría él ante la desproporción de sus intenciones y servicios y el agradecimiento nacional?

¿Era Silvela creyente ó exéptico? Esta es una de las cuestiones que más he tardado en descifrar acerca de su persona. Porque del señor Silvela se decía: ni ama, ni quiere, ni padece; y eso, no era verdad; amaba, quería y padecía á su modo, que no era el general. El señor Silvela, se decía también, no cree en nada, ni en su propia persona; echa sobre todo el ácido de sus risas. Esto era verdad, en parte, cuando á su espíritu se presentaban las cuestiones con el ropaje del ridículo: esto sí que no lo perdonaba jamás el señor Silvela. Por eso cuando tropieza en religión con un Paravicino, predicador de Felipe II, que decía que el fuego no consumió á Elias porque habiendo ayunado mucho este Profeta, no quiso el fuego ser menos que él, y quiso ayunar también, absteniéndose de devorarlo, ó cómo pudo naufragar Noé en un poco de vino, habiéndose salvado de todas las aguas, don Francisco, no sólo se reía, sino que buscaba esas cosas para su deleite. Por eso esta cualidad, unida á un espíritu abierto que jamás negaba el valor de las teorías y su importancia, hacía dudar de sus sentimientos y convicciones; así, pues, en sus mismas lecciones sobre la ética predomina una tendencia de rehabilitación del espiritismo; pero ello no evita que cuando estudia el positivismo de Conte de Littre y de Spencer, conceda á esta escuela toda su excepcional importancia, y como á este modo de estudiar las

cuestiones no se nos tiene muy acostumbrados, de aquí la confusión de criterios al apreciar el carácter de quien lo realiza.

El Sr. Silvela tenía criterio fijo en religión, en política y en sociología; se le oí muchas veces, y después he visto sus palabras corroboradas por actos. España no está tan sobrada de hombres que no deba lamentar muy de veras la pérdida de uno de sus hijos más esclarecidos. Con él vá desapareciendo una generación que, si tuvo sus errores, tuvo también grandes ideales; él fué uno de los diputados de aquellas memorables Constituyentes del 69, en las que la oratoria española llegó á la cúspide de su gloria, y allí se dió á conocer entre aquellos colosos de la palabra que se llamaron Olazaga, Rivero, Castelar, Cánovas, Martos, Figueras y otros; tomó parte en las discusiones del Ateneo, en aquel período nunca olvidado en que abrillantaba el sillón presidencial la figura de un Moreno Nieto, y produjo impresión en la Academia de Jurisprudencia cuando, llevado por su hermano Manuel, fué recibido con entusiasmo por el gran Ros Rosas.

Aquel espíritu que brilló, con luz vivísima en el santuario de la justicia y de las leyes, se ha apagado; aquellos labios que sugestionaban á los públicos en Academias, Ateneos y reuniones, han enmudecido; reciba su memoria este público test monio de admiración á sus talentos, de homenaje á su amistad y de recuerdo á quien considero maestro.

Descanse en paz el ilustre hombre público, y quiera Dios no haya que llorarle porque falte al servicio de su patria.

JOSÉ MARIN CADENAS.

DESDE BERLIN

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Liga naval alemana.—Telegramas de Guillermo II.—Comentarios.—Imposiciones imperiales.

Dentro de algunos días debe reunirse en Stuttgart un congreso de la Liga naval alemana. Pero un suceso reciente ha venido á demostrar que la Liga carece de finalidad práctica y de objeto determinado.

Dos generales de la Armada han presentado la dimisión de sus cargos en el comité organizador del Congreso. Esta actitud fué adoptada á consecuencia de haber recibido un sensacional despacho telegráfico. Su texto era el siguiente:

«El emperador expresa su profunda desaprobación, tanto por nuestro programa, como por el trabajo agitador á que os habeis entregado; no admite esa actividad, como tampoco la admiten varios miembros de la misma Liga, que por esta razón han presentado su dimisión. El emperador desea que la agitación se limite en lo sucesivo á determinados puntos que se comprenden en el programa del ministerio de Marina.»

Lo primero que se observa respecto del telegrama es tal forma redactado, es que Guillermo II lo envía por iniciativa propia, tal vez en un momento de mal humor, sin valerse de intermediario. Habla el emperador, no el canciller tomando su nombre, ni el jefe de un partido, deseoso de encauzar las corrientes de la opinión pública. Se notifica á los asociados que todo empeño en discutir otros puntos del programa ha de considerarlo Guillermo II como una intrusión en el círculo supremo de sus facultades imperiales.

Pero lo más extraño del caso es que con anterioridad el emperador habia enviado á otro miembro de la Liga un telegrama que decía precisamente lo contrario, esperando que los deseos de los asociados pudieran realizarse dentro del presente año.

En vista de esta palmaria contradicción, el Congreso naval era esperado como una buena oportunidad para hacer curiosas revelaciones, porque la intervención del emperador ha disgustado á mucha gente; pero el asunto acaba de variar de aspecto, después de la visita que el príncipe de Selm-Hostmar, presidente de la Liga, ha hecho al emperador en Wiesbaden. Después de esta

conferencia, las dificultades parecen allanadas, y la Liga queda en franquía para continuar su propaganda.

Suponen los maliciosos comentaristas, que el príncipe ha expuesto al soberano los peligros de su actitud.

Ahora se anuncia como probable que los generales dimisionarios vuelvan á ejercer sus funciones.

El emperador ha dicho y se ha contradicho, y finalmente se pronuncia en retirada, ante la perspectiva del escándalo ocasionado por el examen de sus insinuaciones.

Pero en vano llegarán á figurarse los exaltados de la Liga que han conseguido un triunfo con esta retirada del coloso imperial.

La experiencia acredita que todos los actos realizados por Guillermo II están en armonía con su manera de ser, aspirando siempre á imponer la voluntad soberana.

En lo sucesivo la Liga naval discutirá y acordará únicamente lo que sea grato al emperador.

Está sentado el precedente imperialista. Los asociados son ciudadanos libres, cuando cumplen la voluntad del soberano. Esta es la caricatura del régimen. Libertad imaginaria y tutela efectiva.

26 Mayo.

Sección oficial

Juzgado de primera instancia de Córdoba

(CONCLUSIÓN)

53 Como unos veinte y cinco kilogramos de acero en cuchillas, para torno, en pesetas 25

54 Siete cedazos de madera con tela metálica, de varios tamaños, en pesetas 7

55 Una espíocha de hierro dulce y acero, en pesetas 2

56 Veinte y ocho espetones de hierro dulce, varios tamaños, para horno de fundición, en pesetas 20

57 Catorce porta-cucharas de hierro dulce, varios tamaños, en pesetas 25

58 Dos tenazas para crisol, de hierro dulce y varios tamaños, en pesetas 4

59 Ocho rodillos de hierro dulce, varios tamaños, en pesetas 8

60 Dos pa'arquetas de hierro dulce, una de cuarenta milímetros de grueso y la otra de quince, en pesetas 150

61 Cuatro rejas viejas para ventana, dos de ellas con dos metros veinte centímetros de largo por uno de ancho aproximadamente, y las otras dos de tres metros de largo por uno veinte de ancho, en pesetas 16

62 Diez y ocho cucharas de chapa de hierro dulce, varios tamaños, en pesetas 15

63 Tres barricas vacías, de madera, con cabida de ocho arrobas, en pesetas 8

64 Dos idem medio llenas de acéite mineral para engrases, con setenta kilogramos aproximadamente de dicho líquido, en pesetas 52'50

65 Tres machos de fragua, dos de hierro dulce y otro de acero, de diferentes tamaños, en pesetas 2'50

66 Un depósito rectangular, de chapa de hierro dulce, de un metro de ancho por dos de largo y uno de alto, en pesetas 30

67 Dos metros tela metálica, en pesetas 1'50

68 Cincuenta kilogramos de remaches de hierro dulce, diferentes tamaños, en pesetas 25

69 Dos fardos de sogá para la fundición, en pesetas 10

70 Unos ocho kilogramos de ovalillos de hierro dulce para tornillos, en pesetas 4

71 Tres cartones de papel amianto, de á un metro cuadrado cada uno, en pesetas 10

72 Seis rejas de arados Pinaquí, número dos, hierro fundido, en pesetas 4'50

73 Once grifos de hierro fundido, completos, con sus machos y presas de estopa, en pesetas 3

74 Un tornillo paralelo, sin concluir, para máquina cepilladora, en pesetas 10

75 Un rollo de papel para dibujar

ARTEL

Ministerio de Cultura 2006

- con peso de cuarenta á cincuenta kilogramos, en pesetas 35
- 76 Cuatro vertederas de arados Pinaqui, número dos, en pesetas 12
- 77 Dos cilindros, hierro fundido, para máquina amasadora, en pesetas 3
- 78 Seis tuercas para columnas, hierro fundido, en pesetas 8
- 79 Un arquivil para fragua, hierro fundido, en pesetas 4
- 80 Dos caballetes, hierro fundido, para los machos, en pesetas 3
- 81 Doscientos modelos aproximadamente, de diferentes dibujos, dos terceras partes de madera de pino y una tercera de hierro, en pesetas 50
- 82 Unas cincuenta cajas de madera, de diferentes tamaños, para machos, en pesetas 5
- 83 Unos cuatrocientos kilogramos de hierro viejo fundido, en pesetas 25
- 84 Unos treinta kilogramos próximamente de hierro fundido, para adornos de balcones, en pesetas 6
- 85 Una mesa de escritorio, chapa, de caoba al parecer, tamaño ordinario, en pesetas 5
- 86 Una prensa para copiar cartas, con su banquillo, en pesetas 10
- 87 Seis sillas con asiento de madera, una de ellas rota, en pesetas 4
- 88 Tres tomos del anuario del comercio de Bailly Balliere, editado en el presente año, en pesetas 10
- 89 Unos cuatrocientos kilogramos de carbón cok inglés, en pesetas 15
- 90 Una estufa de chapa de hierro dulce, con nueve compartimientos, de un metro quince centímetros de altura, ochenta y tres centímetros de ancho por un metro cuarenta y siete centímetros de largo, en pesetas 20
- 91 Seis ruedas para vagonetas, hierro fundido, con un diámetro de treinta y cuatro centímetros, en pesetas 4
- 92 Una placa, hierro fundido, para descargar el horno cubilote, de ochenta centímetros cuadrados, en pesetas 2
- 93 Unos mil kilogramos de hierro fundido, viejo, en pesetas 50
- 94 Una campana de metal, como de diez kilogramos de peso, en pesetas 10
- 95 Quince pares de puertas de madera de flandes, para cristales, en pesetas 75
- 96 Un depósito de chapa de hierro dulce, para las cucharas de la fundición, estando aquel por concluir, teniendo una altura de setenta y dos centímetros por sesenta y nueve de diámetro, en pesetas 10
- 97 Transmisiones generales, poleas, coginetes y soportes, en pesetas 150
- 98 Cien kilogramos de plomo viejo aproximadamente, en pesetas 15
- Total, pesetas 12.135'50.

Para el acto de la subasta y remate de los expresados bienes he señalado el día ocho de Junio próximo venidero y hora de las estorces, en la Sala Audiencia de este Juzgado, sito en la calle Gran Capitán, número diez, palacio de Justicia, con entrada por la de Góngora, sin número, habiéndose de observar las condiciones siguientes:

1.ª Que los licitadores habrán de consignar previamente sobre la mesa del Juzgado, ó en el Establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento del valor total de los bienes á que traten de hacer proposiciones, sin cuyo requisito no serán admitidos; y

2.ª Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

También se hace constar que se admitirán dichas posturas por la totalidad de los bienes á que este edicto se refiere, así como separadamente por cada uno de los lotes que el mismo comprende, siendo preferido el licitador que desee adquirir todos aquellos; y para que los interesados puedan examinarlos podrán dirigirse, con respecto á los bienes propios de la fundición, á la calle Puerta de Osario, fábrica de «La Sultana», de ocho de la mañana á seis de la tarde, entendiéndose con el depositario don Angel Márquez Capilla, y por lo que hace al carruaje, guarniciones y caballos, pueden ser vistos á las mismas horas en la calle Leopoldo de Austria, número dos, en que habitan los depositarios don José Alvarez Cienfuegos y don Eduardo Barranco Luna.

Dado en Córdoba á veinte y cinco de Mayo de mil novecientos cinco.—Alejandro Rodríguez y Silva.—El Escribano, Antonio Ravé del Castillo.

INFORMACIÓN EXTRANJERA

(DE LA AGENCIA FABRA)

París 29.—Mr. Bellan, síndico del municipio, ha fijado el programa que se ha de ejecutar pasado mañana en el «Hotel de Ville».

En el jardín de invierno, donde dará el concierto la música de la Guardia republicana, se ejecutará:

«Himno español (Marcha Real).
«Marsellesa».

«Marcha Tannhauser», de Wagner.
«Sansone ó Dalila», de Saint Saens.
«Rhapsodia húngara», de Liszt, por Alejandro Ribo.
«Herodiades», de Massenet, por Mlle. Revel y los Sres. Gauthier y Gaudard.
En el primer piso, dentro de la Sala de Conciertos, se ejecutará:

PRIMERA PARTE

«Himno español» (Marcha Real).
«La Marsellesa».
«Aire de Berenice», de Hoendel, por Paul Darroux.
«Carmen», de Bizet.
«Aire de Etienne Marcel», de Saint Saens, por la señorita de Montalant.
«Aire de Romeo», de Gounod por León Laffitte.
«Miramar» Zortzico, de Sarasate.
«Aire de Cid»: de Massenet, por Mme. Bellincioni y
«Ballet du Cid».

SEGUNDA PARTE

«Himno á la República», de Martini.
«Aire de Elena y Paris», de Gluk, por Mlle. Lise Dajac.
«Duc Stgur», de Reyer, por Laffitte y Mme. Montalant.
«Habenera», de Sarasate, por su autor.
«Aire de Gioconda», de Ponchielli.
«Si mis vergos tuviense alas», de Reinaldo Hatin, por madame Bellincioni.
«Duo «muettes», de Auber, por Laffitte, Darraux y los Coros.

En el Salón de los Arcos se celebrará el baile.
París 29.—Varios periódicos, especialmente «L' Eclair», «L' Siecle» y «L' Echo de Paris», publican biografías del Rey de España.

El «Petit Journal» dice que el Comité Comercial é Industrial de las fiestas, presidido por Mr. Lourties, cuenta, por ahora, con más de 500 adhesiones.

París 29.—El «Echo de Paris» dice que algunos anarquistas han manifestado la intención de hacer demostraciones ruidosas. Casi con certeza podemos asegurar que no existe peligro, pues las personas sospechosas están vigiladas constantemente.

Hendaya 29.—Prosiguen con mucha actividad los preparativos de adorno dentro del recinto de la estación del ferrocarril, ondeando ya numerosas banderas combinadas con los colores españoles y franceses.

En las paredes están colocados ya vistosos escudos y trofeos con las torres y leones de Castilla y la R. F. de Francia. Ayer han llegado el teniente coronel Reibell, ayudante de Mr. Loubet, para vigilar la ejecución de las instrucciones dadas á las autoridades de la frontera. El Prefecto de los Bajos Pirineos, Mr. Gilbert, recibirá á S. M. el Rey á su llegada al territorio de la República.

Un batallón de infantería formará en la estación; otros estarán escalonados á lo largo de la vía férrea desde Hendaya hasta Burdeos.

Al llegar S. M. don Alfonso á Hendaya, la señora de Acuña, esposa del Cónsul de España en esta población, y la señorita Stomba, hija del vice-cónsul, le ofrecerán ramos de flores.

El cortejo real llegará á las 11'45 en tren especial, saliendo después para París.

Reina mucha animación en la frontera. San Sebastián 29.—S. A. el Príncipe don Carlos de Borbón ha salido en el sud-expreso en dirección á Salles de Bearn, acompañado hasta la estación por S. M. don Alfonso.

Tan pronto se despidió del conde de Caserta, el Rey subió en automóvil, llegando á Irún antes que el tren que conducía á este, despidiéndose nuevamente y siguiendo don Alfonso hasta Fuentarrabia. Al regresar á Miramar recibió el monarca á las autoridades de la provincia.

El ministro de Estado, Sr. Villaurrutia, ha almorzado en Miramar.

A las doce ha llegado un tren de excursionistas organizado por el periódico madrileño «La Correspondencia de España» siguiendo luego su viaje.

NOTICIAS MILITARES

El habilitado representante de las clases militares de excedentes, reemplazo y retirados de Guerra en esta provincia, oficial primero de Oficinas militares don Ildefonso Infante, cita á los jefes, oficiales y asimilados de dichas clases con residencia en esta capital, para que concurran hoy, de siete y media á nueve y media de la noche, á la Secretaría del Gobierno militar, á fin de que puedan cobrar sus haberes del mes actual.

El soldado licenciado Sebastián Invernón Aliaga debe presentarse en la Secretaría del Gobierno militar para recoger los documentos que le interesan.

Las fuerzas de esta guarnición pasarán la revista del próximo mes de Junio el día dos del mismo, ante el comisario de Guerra de segunda clase don José Luque Fernández, por el orden siguiente:

Comandancia de la guardia civil, á las ocho de la mañana.—Segundo establecimiento de Remonta, á las nueve.—Regimiento lanceros de Sagunto, á las 9'30.—Regimiento infantería de la Reina, á las 10'30.—Zona de reclutamiento de Córdoba, á las 11'30.—Segundo depósito de caballos sementales, á las 12.—Quinto depósito de reserva de caballería, á las 12'30.

Los jefes y oficiales en situación de excedentes, reemplazo, con licencia, inválidos, retirados, pensionistas de San Hermenegildo y transeuntes de todas clases se presentarán con los justificantes en la Secretaría de este Gobierno militar el expresado día dos, á las diez de la mañana y pasarán la revista á la una de la tarde, ante el comisario citado, que habita en la calle Cardenal González, número 133.

Durante el próximo mes el servicio sanitario estará á cargo del médico primero don Aurelio Ripoll Herrera, del Segundo depósito de Caballos sementales, que tiene su domicilio en la calle Concepción, número 29.

El servicio de transeuntes será desempeñado por el regimiento infantería de la Reina, debiendo efectuarse la entrega en el Gobierno militar el día 1, á las diez de la mañana.

Ha sido destinado al batallón de segunda reserva de Córdoba el segundo teniente don José Onieva Parreño.

FIESTA INFANTIL

Una nueva fiesta se verificó anoche en el lindo hotel de los marqueses del Mérito y Valparaiso.

Con motivo de celebrar su cumpleaños la encantadora Mimi Mérito, coya la llaman sus amiguitas, habían sido invitados los hijos de los amigos de los marqueses, para ser obsequiados con una cena y un cotillón.

Aún está fresco el recuerdo de la hermosa y espléndida fiesta celebra á en aquellos salones hace cuatro días; aún suenan en los oídos las justas alabanzas que les concurrentes á ella hacían por la elegancia, buen gusto y esplendor que siempre se derrocha en aquella casa; pero todo sería pálido comparado con el cuadro encantador que ofrecía el precioso salón de baile, estilo Luis XV.

A las siete y media de la tarde, á esa hora en que los pajaritos abandonan el mundo, buscando sus nidos, abandonaban también los encantadores niños sus juegos y distracciones cotidianas para reunirse en aquel nido, conjunto de la elegancia y la hermosura.

Cada vez que al sonar el timbre, un galoneado sirviente de la casa abría la hermosa puerta, se sentían entrar ondas de vida simbolizadas en aquellos angelicales seres; pero como todo es contraste en la existencia, también en aquellos momentos llegarán á los salones ondas de muerte, con las primeras noticias del tremendo choque de las esquadras rusa y japonesa. Una vez más se ha cumplido la ley eterna de la lucha por la existencia, y llevando sin querer el pensamiento al extranjero de Corea veíamos aquellos gigantescos buques cubiertos por nubes de plomo y columnas de vapor, y mirábamos al mismo tiempo aquellas cabezitas pobladas con preciosos cabellos rubios que venían también á cumplir la ley de la vida, empujándonos hacia la muerte.

Pero apartemos el pensamiento de este triste camino; en una fiesta de fringes todo es luz, alegría y vida, todo es cielo y en el cielo sólo se escuchan los trinos y armonías más divinas, como se escuchaban antes de anoche, en la casa de los del Mérito, convertida por la genial marquesa en un pedazo de cielo.

Uno de los concurrentes nos decía, entusiasmado con el espectáculo: no tenemos perdón de Dios; cuanto hagamos por esta encantadora mujer es poco; nos pasamos el año aburridos, vamos pisando prediosos por esas calles del demonio, y gracias á estos señores podemos de cuando en cuando divertirnos y pisar suave y blando. Tenía razón el que así hablaba, y así lo probó el hecho de que la única nota triste que tuvo la fiesta, fué el saberse que muy en breve los marqueses saldrán para Suiza y Alemania, dejando por una larga temporada á la sociedad cordobesa huérfana de los encantos de sus fiestas, y lo que es más, de los cariños y simpatías que sienten hacia sus personas.

Eran las dos de la mañana y aún seguían aquellas criaturas con su charla interminable y rota, que dijo el poeta, abrazándose enseñándose mutuamente los lindos regalos que habían recibido de esos cuatro encantos que por hijos tienen los marqueses, y sin que el sueño pudiera rendirles; dichosos ellos; Dios les conserve á todos y sean tan

felices como felices eramos anteañoche contemplándoles.

El cotillón fué dirigido por Mimi Mérito, acompañada del joven duque de Dúrcal.

En obsequio á la brevedad dejamos de anotar los nombres de las señoras y señores que allí vimos, y sólo pondremos en letra de molde, para que á algunos les sea de grato recuerdo en su vida, los nombres de las niñas y niños que asistieron y que fueron los siguientes: Mimi, Pepe, Ricardo y Angelita López de Carrizosa; Ricardo, Joaquín, Fernando y Rafael Fernández de Córdoba; Julio é Isabelita Albornoz; Ricardo y Pepito Martel; Amalita Torres; Clarita Cabanellas; Angelita y Paz Courtoy; Pepito y Mar á Hoce; Emilia y Rosario Alver; María Rioja; Amparo Sandoval; Carmencita Carrillo y Mimi G. Prieto y Montero Ríos, que llamó la atención porque es una consumada profesora de baile

X.

COCINA ECONOMICA Y COMEDOR DE CARIDAD

Novena lista de donantes	Ptas. Cts.
Suma anterior	31259 05
Sr. Gobernador civil	500
Ilmo. Sr. D. Francisco Morales	75
Un devoto de San Vicente	5
J. H., 0'50; doña Carlota Pérez, 1; doña Teresa Ramos, 0'25; don Carlos Castañeyra, 0'25; don Enrique Marín, 0'25; don Antonio Valenzuela, 0'25; T. L., 1; D. F., 1'50; doña Dolores Molina, 1; doña Antonia Carrasco, 0'50; don Agustín Fragero, 0'50; don Eduardo Salinas, 0'25; don Manuel Criado, 0'50; don Antonio Sánchez, 1; doña Matilde Pachón, 2; don Francisco Novillo, 1; doña Purificación López, 1; don Juan Gómez, 0'50; doña Remedios Llorente, 0'25; don Manuel Alvarez, 0'25; don Pedro Delgado, 0'25; don Aurelio Sánchez, 2; señor Puro, 2; don José Payán, 0'50; señor Lucena, 0'25; don Benigno Díez, 2; don Juan Antonio Díaz, 1; don Fermín Gómez, 1; don Manuel González Hoyos, 1; don Manuel García, 1; don Antonio Solís, 0'50; don José Cerrillo, 1; doña Dolores Laprada, 1'50; C. S., 3; don Ramón Zamora, 0'25; don Juan Acosta, 0'50; don Antonio Castro, 0'25. Suma	31 75
TOTAL	31870 80

TRIBUNALES

Causa por robo

Ante la sección primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa instruida en el juzgado de Montilla, contra José Ruiz Recio y Manuel López Espinosa, por el delito de robo.

Según el representante del Ministerio público, puestos de acuerdo los dos procesados Manuel López Espinosa (a) Moreno, y José Ruiz Recio (a) Pajarito, para robar en la casilla nombrada del «Pañero», término de Montilla, llegaron á sus inmediaciones el 6 de Enero de 1904, permaneciendo escondidos en los olivares próximos hasta el anochecer en que penetraron en la expresada casilla; enablaban conversación con su dueño Juan Gómez Cañadillas, y de improviso le acometieron, poniéndole cada uno una pistola en la cabeza, y asimismo amenazaron á Carmen Arjona Luque, al cabrero Manuel Morillo Ramírez y al zagal Francisco Romero Carmona, todos habitantes en la casilla, arrojándolos al suelo, amarrándoles y cubriéndoles la cabeza con ropa. Además maltrataron á Carmen Arjona y á Gómez Cañadillas para obligarles á que declararan dónde tenían el dinero y se apoderaron de 7'25 pesetas en metálico, cuatro caballerías, una manta dos costales, medio pan, una navaja de afeitar, dos cuchillos, cinco huevos y cinco cajetillas de tabaco, marchándose y dejando atados á dichos individuos.

Una de las caballerías fué rescatada cuatro meses después de cometido el robo.

En el acto del juicio sostuvo la acusación el abogado fiscal señor Posada y la defensa estuvo á cargo del letrado señor Riobóo.

El jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó á cada uno de los procesados á la pena de 6 años, 10 meses y 1 día de prisión

mayor, accesorias costas é indemnización.

Juicio por jurados
Hoy, también ante la sección primera, se vería, con intervención del jurado, otra causa seguida en el juzgado de Montilla, contra Juan Tejada Mellado, por el delito de asesinato.
Lo defenderá el abogado señor Obregón y le representará el procurador señor Caballero.

Juicio oral
En la sección segunda habrá hoy un juicio oral: el de la causa instruida en el juzgado de Posadas, por hurto, contra Manuel Páez Méndez y Francisco Castro.
Los señores Chaparro y Espinosa tienen á su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

GACETILLAS

—Junta del Censo.—La Junta provincial del Censo electoral que ha de funcionar en el bienio de 1905-1906 ha quedado reconstituida en la siguiente forma: **Presidente**, el de la Diputación don Manuel González López.—**Vocales** en concepto de ex-presidentes de dicha Corporación, señores marqueses de Santa Rosa, don Ramón de Porras Ayllón, don Jaime Aparicio Marín, conde de Húst, don Luis Gamero Civico, marqueses de las Escalónicas don Antonio Escamilla Beltrán, don Agustín Aguilart-Tablada y don Juan Mariano Algeba; en concepto de ex-presidentes don Fernando Lacalle Cantero.—**Vocales electos**: don Diego Soldevilla Vázquez, don Antonio Ortega Benítez, don José de Viguera y Espejo y don Pedro Vargas Muñoz.—**Suplentes**: en concepto de ex-presidentes don Rafael Sarrano Lora, don Jerónimo Gutiérrez Ravé y don Joaquín Velasco Ruiz Cabal; en concepto de diputados provinciales en la actualidad don Alfonso Cárdenas Morillo, don Wilfredo de la Puente Noguera, don Rafael Barrios Enriquez, don Enrique Porras Castillo, don Francisco Merino Cuevas, don Alfredo Calvo Lozano, don Manuel Cassani García, don Antonio Moreno Rubio, don Francisco Gómez Torres, don José Delgado Pérez, don José Delgado Cabrera, don Mariano Reina Montilla, don Juan Fuentes López de Tejada, don Pascual Ladrón de Guevara, don Florentino Somatomayor Moreno, don Sebastián Criollo Canales, don Mariano Fernández Mesa, don Patricio López González y don Canales, don Rafael Alcalá Buelga, don José Santaella Arias, don Enrique Fuentes Breña, don Esteban Galisteo Pérez, don Cristóbal Burgos Díaz, don José Ortiz Torrico, don Antonio Escobedo Ramírez, don Dionisio Pedraza Díaz, don Amador Perea Algabea, don Vicente Romero Marcano.

—Tránsito de ganados.—Cerrado á la circulación general el Arco de la Torre, llamado de la Malmuerta, el señor ingeniero jefe de Obras públicas atendiendo la petición que al efecto ha dirigido la Alcaldía de esta capital, ha autorizado el tránsito de los ganados que concurren á la próxima feria de nuestra Señora de la Salud por el trayecto del murallón de la Ribera de Puente mayor, desde primeros de Junio inmediato, siempre que los que utilicen el permiso concedido lo hagan con las debidas precauciones para no causar daños en las fábricas construidas y prevean las contingencias consiguientes al paso por el lugar de tránsito aun no terminada.

—Juegos florales.—La comisión organizadora de los Juegos florales iniciados por la Real Sociedad Económica Cordobesa de Amigos del País ha acordado, en definitiva, que dicha fiesta se celebre el 9 de Junio próximo, en las once de la noche, en los salones del Círculo de la Amistad, cedidos gratuitamente para este objeto.

—Pagos.—En la Tesorería Pagadora de Hacienda de esta provincia se abrirá el pago de la mensualidad correspondiente á las clases pasivas, el próximo día 2, por el orden que sigue:—Día 2. Retirados, jubilados y remuneratorios.—3 Montepío militar y Montepío civil.—5. Todas las clases sin distinción y retenciones.

—Primera Comunión.—El día de la Ascensión del Señor tendrá efecto en la real iglesia de San Pablo, á las ocho de su mañana, la primera Comunión de varias alumnas del colegio de la Santísima Trinidad en cuyo acto habrá una simpática á cargo del R. P. Pueyo, superior de los misioneros del Inmaculado Corazón de María.

—Banquete.—Como testimonio de afecto de sus compañeros, el domingo próxima, á las siete y media de la tarde, obsequiarán con un banquete, los abogados de este Ilustre Colegio, á su decano señor Melendo Gómez.

—Viajes á A g e c r a s.—Las compañías de los Ferrocarriles Andaluces y

La Cordobesa

FUNDICIÓN DE HIERRO -- TALLERES MECÁNICOS

SERRANO, RUIZ Y COMPAÑÍA

PLAZA DE COLÓN, 20 Y 22.--CÓRDOBA

Prensas hidráulicas para extracción de aceites, con todos los adelantos y perfeccionamientos.
Prensas de palanca.
Prensas de engranes ó de molinete.
Desmuelcadoras y desintegradoras.
Tolvas de varios sistemas.
Calderas automáticas, las más económicas de combustible.
Pozuelos automáticos, aclaradores á vapor.
Filtros y filtros prensas de gran rendimiento.
Bombas para presión hidráulica.
Toda clase de aparatos, útiles y accesorios para la elaboración de aceites.

Molinos harineros y toda clase de instalaciones de molinería y panificación.
Trituradores de granos y semillas.
Norias, bombas, malacates.
Arados de hierro y acero de todos sistemas y para toda clase de labores.
Desterronadores, trillos y demás aparatos agrícolas.
Armaduras de hierro para cubiertas de edificios.
Fundición en hierro y bronce de toda clase de piezas.
Reparación de maquinaria.
Trabajos para minas.
Compra-venta de maquinaria de ocasión y metales.

La derrota de los rusos

Se confirma que el almirante ruso Rodjestvenski llegó á Wladivostock herido por un casco de metralla, con cuatro buques.

Madrid 30, 11 noche.
La legación japonesa en Madrid confirma la captura ó destrucción de diez y nueve buques rusos, así como el apresamiento del almirante Nebogetoff y 3.000 hombres.
Circulan rumores de que continúa el combate.
Tardarán varias horas en conocerse el resultado.
Despachos de Londres comunican que es oficial la muerte del almirante Rodjestvensky.
Este rechazó la oferta de los japoneses para que se rindiera, prefiriendo morir luchando.
El buque almirante se fué á pique, pereciendo millares de soldados.
Telegramas de París participan que las pérdidas de los rusos exceden de 7.000 hombres.
Se dice que de setenta torpederos japoneses que se precipitaron sobre la escuadra rusa se perdieron sesenta en el combate.
Existe gran confusión en los telegramas que se reciben, circulando distintas versiones.
Dícese que el almirante Kaminura alcanzó á los buques que huían á Wladivostock, aniquilándolos.

El rey en el extranjero

Los telegramas oficiales recibidos en el ministerio de Estado participan que el recibimiento tributado al rey de España en Bayona, Burdeos y Poitiers ha sido muy afectuoso.
Las tropas hicieron los honores de ordenanza ante un gentío inmenso que vitoreaba con entusiasmo al monarca español.

Por don Francisco Silvela

En la casa en que vivió el expresidente del Consejo de ministros, convertida en capilla ardiente, se han celebrado misas en sufragio de su alma.
A las siete y media dijo una misa de cuerpo presente el padre Nozalea, que fué oída por los ministros.
Varios obispos han rezado rezos antes del cadáver.
Las Academias á que perteneció ostentaban colgaduras negras y ondea la bandera á media asta.

Muerte de Rodjestvensky

Madrid 30, 6'15 t.
En San Petersburgo se ha recibido la noticia oficial de haber fallecido en Wladivostock, á consecuencia de la herida que le produjo un casco de metralla en el combate naval del estrecho de Corea, el almirante ruso Rodjestvensky.

El Rey en París

Un telegrama que acaba de recibirse comunica que el recibimiento que los franceses han hecho á don Alfonso XIII ha sido delirante.
Madrid 03, 11'25 n.
Telegrafían de París que la estación y las calles se hallan vistosamente engalanadas.
Don Alfonso ha visitado el palacio del Elíseo, donde permaneció cuarenta minutos.
El rey saludó á la esposa del presidente Mr. Loubet.
Este telegrafió á la reina dándole cuenta del entusiasta recibimiento tributado á don Alfonso.
Madrid 30, 11'35 n.
Paris.—Una compañía de la guardia republicana, con bandera y música, ha tributado á don Alfonso los honores correspondientes, tocando la Marcha Real.

Al bajar del tren, el rey abrazó á Loubet, expresando la dicha que sentía al conocerlo.
Las aclamaciones y los vivas se repetían incessantemente.
La recepción á don Alfonso ha revestido mayor entusiasmo que las tributadas á los demás soberanos que han visitado París, incluso al czar.
Se formó una brillante comitiva, con arreglo al orden que se publicó, dirigiéndose al ministerio de Negocios Extranjeros, donde se hospeda don Alfonso.
Durante el trayecto arrojaban al paso de la comitiva una verdadera lluvia de flores y palomas.
El rey se mostraba profundamente emocionado.
A los saludos, contestaba militarmente.
A causa de la aglomeración se han registrado muchos desmayos.
A las siete de la noche se ha celebrado en el Elíseo un banquete de gala.
Reina gran entusiasmo.
Las iluminaciones son espléndidas y artísticas.

En casa del señor Silvela

La capilla ardiente donde se halla expuesto el cadáver de Silvela, ha sido visitadísima.
Las cintas serán llevadas por los señores Maura, marqués de Estella, Santa María, Silvela, Azcárraga, Beranger, conde de Casa Valencia, Cordera, Iglesias, Martín y Vega de Armijo.
A las siete cerróse el féretro por hallarse descompuesto el cadáver.
Se han recibido centenares de telegramas de pésame.
Precedentes de Málaga han llegado varios de sus íntimos.
A estos se les consintió la entrada en la capilla.
Los guardias disolvían los grupos.

Entierro

Se ha verificado el entierro del señor Arribas, habiendo asistido gran concurrencia.
Anarquista detenido
En San Sebastián ha sido detenido un anarquista, procedente de Baracaldo.
El juzgado militar instruye sumaria.
Lo que dice «La Correspondencia»
«La Correspondencia» publica el plan parlamentario del Gobierno.
Dice que después de aprobada la autorización para reformar los aranceles se cerrarán las Cortes y que se abrirán nuevamente en Septiembre para discutir los presupuestos y varias leyes.

De Zaragoza

Madrid 31, 2 m.
Han llegado á Zaragoza los peregrinos de Pamplona, dirigiéndose al Pilar en procesión del Rosario.
Presidía la procesión el arzobispo.
El orden ha sido perfecto.
De San Petersburgo
En San Petersburgo reina gran agitación.
Se ha refugiado en Shanghai un crucero ruso, que será desarmado.
También se han refugiado en dicho puerto seis trasportes.
Circula el rumor de que ha llegado á Hamada un crucero ruso conduciendo 200 supervivientes del desastre naval.
Los prisioneros rusos han sido enviados á Sasebo.
Imp. del DIARIO DE CÓRDOBA.

Por concesión de nuestro Excmo. Sr. Obispo estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo, costado por donña María de la Paz Trillo.
—Todos los días del mes de Junio, á las ocho de la mañana, se hará el mes del Corazón de Jesús en la iglesia de San Hipólito: durante la Misa se cantarán motetes, con armonium, y á continuación se harán los ejercicios acostumbrados.
El día de la Ascensión, 1 de Junio, tendrá lugar en referida iglesia, á las ocho y media de la mañana, la primera comunión de las niñas del colegio que tiene á su cargo doña Concepción Luanco.
—El día 1 de Junio dará principio un solemne triduo que los RR. PP. Salesianos y sus cooperadores de Córdoba consagran á su excelsa madre María Auxiliadora, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Todos los días, á las ocho de la mañana, habrá Misa rezada de comunión. Por la tarde, á las siete, se expondrá S. D. M., seguirá la estación, el santo rosario, el ejercicio propio de cada día con cánticos y sermón, terminándose con la reserva solemne.
—En la iglesia de religiosas Esclavas del Corazón de Jesús será este mes el retiro para señoras, dirigido por el R. P. Larra, de la Compañía de Jesús, el viernes 2: por la mañana á las nueve y por la tarde á las seis y media.
—Mañana último día de la solemne novena que la real Hermandad de la Purísima Concepción de Linares consagra á su excelsa titular en su histórico santuario extramuros de esta ciudad: á las diez y media se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, con sermón, á continuación se practicará el ejercicio de la novena, cantándose la letanía y motetes á la Santísima Virgen, por una lucida capilla de música, terminando con una solemne Salve.
—En la iglesia de San Jacinto (Casa de Maternidad), á las seis y media de la tarde, hoy último día de los cultos del mes dedicado á la Santísima Virgen; predicará el Dr. D. Francisco de P. Velasco Estepa, terminando estos cultos con el *Magnificat*, cantado por las niñas del establecimiento.
—El centro del Apostolado de la oración, establecido en la parroquia de San Pedro, tendrá el viernes próximo, como primero de mes, sus acostumbrados cultos mensuales en la forma siguiente: á las ocho será la Misa de comunión, y por la tarde, á las siete menos cuarto, dará principio el ejercicio, con sermón.

MEDELLAS

oficiales conmemorativas de la Coronación de nuestra Señora del Pilar de Zaragoza, bendecidas por el Excmo. Sr. Arzobispo y pasadas por el manto de la Virgen. Hay concedidos 100 días de indulgencia por cada Salve ó Ave-María que se recelevará esta medalla.
Única casa que las tiene para Córdoba y su provincia: Joyería, platería y relojería de Emiliano Costi, calle Gondomar, núm. 8.

Las misas que se celebran mañana en la parroquia de San Pedro, por los señores sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán por el alma del señor don Antonio María Pérez de Castro (q. e. p. d.)
Con igual intención estará expuesto Su Divina Magestad en forma de Jubileo.
Su viuda é hijos y demás familia ruegan á las personas piadosas lo encomiendan á Dios nuestro Señor.
Hay concedidas muchas indulgencias.

AL PÚBLICO

Servicio de carruajes de lujo

El dueño de una de las cocheras *Sevillanas* ofrece al público para la temporada de feria de nuestra Señora de la Salud, por abono, á precios convencionales, un servicio inmejorable de carruajes de todo lujo, compuesto de coche, Milord y Landau, con llantas de goma, de una ó dos caballerías. Para pedido y detalles pueden dirigirse á don Antonio Lubián, Cabrera, 4.

PARA RELOJEROS

FRANCISCO DE TIENDA É HIJO

Se dedican exclusivamente á la relojería, cuentan con un especialísimo instrumental y garantizan que todos los trabajos salen concluidos cual si fueran de fábrica.
No desechan ningún reloj por difícil que sea su composición, ni tienen que recurrir á las fábricas para su arreglo.
Recomendamos á toda persona que esté cansada de gastar dinero en su reloj, ó lo tenga abandonado por la misma causa, lo lleve á esta casa, en la seguridad que quedará complacida.
Calle del Reloj, esquina á Ambrosio de Morales, Córdoba.

Restaurant de Miguel Gómez

CALLE MARQUÉS DE BOIL (antes Morillos).—Plato del día para hoy: Escalops de ternera á la Villoroy.
Se vende *vermouth* superior, estilo Torino, á 2 pesetas 50 céntimos litro y 1'25 el medio litro.

Espectáculos

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran función para hoy, á las nueve de la noche, por la gran compañía ecuestre de G. V. Alegría, bajo la dirección de doña Micaela R. de Alegría, en la que tomarán parte los principales artistas de la compañía. Segunda presentación de la hermosísima artista ecuestre Miss Layeta. La divertida parodia de las tan celebradas «Damas vienesas» ejecutada por todos los clowns de la compañía.
PRECIOS.—Silla con entrada, 2'10 pesetas.—Gradas, 0'60 céntimos.

Por telégrafo

Firma

Madrid 30, 3 t.
Ha sido enviado á París, para que lo firme el rey, el nombramiento de García Berlanga, que sustituirá al conde de Retamoso en la comisión mixta encargada en la redención del reglamento de los alcoholes.

de Bobadilla á Algeciras establecerán un servicio especial por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, para las personas que quieran ir á Algeciras en los días 4, 5 y 6 de Junio en que se celebra la feria de dicha ciudad. He aquí las tarifas correspondientes á nuestra provincia: Puente Jemil 27'40 pesetas en segunda clase y 16'70 en tercera; Aguilar 29'60 y 18'05; Montilla 30'55 y 18'55; Córdoba 35'60 y 21'60; Lucena 30'10 y 18'40; y Cabra 31'45 y 19'15. Los billetes se expedirán en las estaciones indicadas los días del 3 al 5 de Junio, ambos inclusive, y el viaje de ida se efectuará en dichos días por los respectivos trenes ordinarios que tengan enlace en Bobadilla con el mixto número 4 del ferrocarril de Algeciras, y el de regreso cualquiera de los días del 5 al 8, ambos inclusive, por el tren mixto número 3.

Defunción.

El telégrafo nos comunicó anteanoche la triste noticia del fallecimiento de la apreciable señora doña Ana Vidal, esposa de nuestro estimado amigo el doctor don Andrés de la Oliva y hermana de la inspirada poeta doña Josefa, colaboradora del DIARIO. La muerte de aquella malograda señora, ocurrida anteaayer tarde á consecuencia de una lesión nefrítica, y después de dar á luz un niño, ha llevado el luto á una respetable familia, generalmente apreciada en esta capital. Al desolado esposo al anciano padre y á los afligidos hermanos de la señora finada, enviamos nuestro sentido pésame y rogamos á Dios por el descanso eterno de su alma.

Las cédulas personales.

Firmada por un suscriptor recibimos ayer una atenta carta en la que se nos denunciaban ciertos hechos relacionados con el padrón de cédulas y la expedición de estos documentos. Para satisfacer los justos deseos del firmante, hemos remitido referida carta al jefe del centro á quien compete este asunto, en la seguridad de que se impondrá el deseado remedio.

Caja de ahorros.

El domingo último ingresaron en la Caja de ahorros de esta capital 13.367 pesetas por 125 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 5. Se pagaron 29.051'73 pesetas á solicitud de 93 imponentes, 9 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Petición atendida.

Nuestro estimado amigo don José León Villanueva, diño Delegado de Hacienda de esta provincia, nos comunicó ayer que, atendiendo la indicación que le habíamos hecho, ordenó ayer mismo que se observe el turno debido para el pago de haberes á los retirados, colocándose en primer lugar. En nombre de aquella respetable clase damos las gracias al señor León Villanueva por su atención.

Luto.

Desde anteanoche los balcones del Círculo Conservador ostentan colgaduras negras, en señal de duelo por la muerte del ilustre hombre público don Francisco Silvela.

D. E. P.

Ha fallecido en Pozoblanco el respetable sacerdote don Rafael Rodríguez Blanco, Arzobispo de aquel partido y cura propio de la parroquia de Santa Catalina, de expresada villa. El finado era muy conocido y estimado en Córdoba, donde desempeñó varias cátedras en el Seminario Conciliar de San Pelagio. Pedimos á Dios por el descanso eterno de su alma.

Traslado.

Ha trasladado su domicilio de la casa número 10 plaza de San Pedro á la calle del Poyo número 25, nuestro estimado amigo el perito agrícola don José Laguna Cubero.

A. B. C.

Mañana reaparecerá en Madrid el diario ilustrado A. B. C., que dirige nuestro ilustrado compañero don Torcuato Luca de Tena.

Enferma.

Ha ingresado en el hospital de Agudos una mujer llamada Tránsito Reyes Ramírez, que está gravemente enferma y se hallaba abandonada en la vía pública, por carecer de familia y de recursos.

Nuestros paisanos.

Nuestro paisano el exministro de la Gobernación don José Sánchez-Guerra, mantenedor de los Juegos flora es que han de celebrarse en Granada en el mes próximo, llegará á dicha ciudad el día 25, en el cual se celebrará una recepción en su honor, organizada por la Sociedad Económica de Amigos del País. Esta misma Sociedad le observará con un banquete en la Alhambra, el día 27, y el 29 habrá otro banquete, dedicado al señor Sánchez-Guerra por sus amigos políticos.

Guardia municipal.

Los dependientes de la autoridad local han denunciado á una mujer y á un hijo de ésta que maltrataron á una vecina de la calle Montero, y á un sujeto que apacentaba diez y seis cabras en el arroyo de Pedroches. También han dado parte de que en la calle Molinos baja está rota una cañería conductora de agua, y de que se halla obstruido el transeúto del urinario de la calle Pedro Muñoz.

Generosidad.

El matador de to-

res Rafael González, Machaquito, se ha encargado de sufragar todos los gastos que origine la coronación del banderillo de su cuadrilla José Simó, Chatín, gravemente herido el domingo último en la plaza de Madrid.

Robo de caballerías.

Del corral llamado «Las Podas» del término de Adamuz, han desaparecido dos burras, sin que las gestiones hechas por la guardia civil para descubrir su paradero hayan dado, hasta ahora, resultado satisfactorio.

Denuncia.

La guardia civil del puesto de Carcabuy ha denunciado á un individuo que apacentaba ganado en una finca de aquel término, sin autorización para ello.

Letras y Artes.

Amenio, selecto é interesante resulta el número XX de *La Ilustración Española y Americana*. Entre sus grabados figuran páginas artísticas de Zurbarán, Coullaut Valera, Pedrero y Alcázar, así como informaciones gráficas referentes á la guerra ruso-japonesa, á la inauguración del Real Aéreo Club de España y á las coronas ofrecidas á la Virgen de los Reyes. El texto está formado por hermosos trabajos, en prosa y verso, de Breman, Pérez de Guzmán, Sánchez Pérez, Ibáñez Marín, Santiago Fuentes, Larrubia, Lustoñó y Teodoro Llorente.

Bonita exposición.

Está siendo objeto de atención el muestrario tan variado que presenta en sombreros de paja y demás clases, con arreglo á las últimas novedades y precios sumamente baratos, el establecimiento de Luis Cruz, calle Letrados, núm. 6. Especialidad en el sombrero cordobés.

Cintas para rizar, de gasa liberti, en blanco, negro y todos los colores, en rebujos y lisos, las hay en el establecimiento de pasamanería «La Sevillana» Letrados 24, centro especial de encajes y bordados y primera casa en novedades por sus colosales surtidos y sus precios baratísimos; no comprar en ninguna parte sin antes visitar «La Sevillana».

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian cuando más se agradece la eficacia RÁDICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad está universalmente confirmada. Curaciones desesperadas en personas bien conocidas que lo tomaron durante tres meses son las que lo han hecho glorioso, pero un sólo estuche produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosa acción calmante, es Digestivo y Purificador de los alimentos. Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta. De venta en la farmacia del señor don José Polo, en Córdoba, Ayuntamiento, 10, y en las principales droguerías de Europa y América.

Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro.

En farmacias caja 1'50 pesetas; por 2 las remite el autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Subasta.

El miércoles 7 de Junio, á las doce del día, tendrá lugar en la casa de préstamos «La Fortuna», Santa Victoria, número 8, la subasta pública de los lotes que están cumplidos y no hayan sido desempeñados ó renovados.

Tónico Oriental para el cabello.

Remedio seguro para evitar la calvicie y las canas prematuras. Comprese siempre el legítimo.

Dinero.

Por alhajas todo su valor. Se presta por ropa, efectos, escopetas, revólvers, cuadros de valor, abanicos y objetos antiguos. Horas de despacho de ocho de la mañana á nueve de la noche: los días festivos se cierra á la una. «La Fortuna», Santa Victoria, 8.

Miranda--Dentista--Gondomar, 8

Dinero.

Única casa en Córdoba que presta desde el 1 al 3 por 100. Por alhajas, ropas, muebles y efectos. «La Confianza», Fernando Colón, 19 (antes Ceniza). Despacho de 8 de la mañana á 9 de la noche.

